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Mitgliederversammlung Brennessel e.V. am 16.06.2015 
 
Protokoll 
 
Anwesend:   siehe Teilnehmerliste  
 
Beginn:   19:00 Uhr, Gasthaus Mohren in Ravensburg 
 
Tagesordnung:  lt. Einladung 
 
 
TOP 1: Begrüßung und Bericht aus dem Vorstand - Rückblick  

- Der Vorsitzende Martin Portele begrüßt die Versammlungsteilnehmer 
- Er spricht dem Vorstand, den Beraterinnen und den Sekretärinnen seinen 

Dank für die zurückliegend geleistete Arbeit aus. 
- Er dankt den Mitgliedern, Zuschussgebern Landkreis und betreffende 

Kreisstädte, Richtern und Staatsanwälten bezgl. Bußgeldern, Spendern, 
Sozialsponsoring. 

- Er geht auf die Jubiläumsveranstaltungen „20 Jahre Brennessel“ im Nov. 
2014 ein und dankt den dabei Mitwirkenden. 

- Er dankt dem Kooperationspartner Psych. Beratungsstelle für die gute 
Zusammenarbeit. 

- Martin Portele gibt zur Kenntnis, dass er an der heutigen Sitzung aus dem 
Vorstand ausscheidet und Brennessel weiterhin verbunden bleibt. 
 

TOP 2: Kassen- und Prüfungsbericht 
 

- Kassen- und Kassenprüfung wird von Schatzmeister Gerhard Wirbel 
vorgetragen. 

- Gerhard Wirbel hebt hervor, dass sich die Bilanz unter dem Vorsitz von Martin 
Portele sehr positiv entwickelt hat. 

 

TOP 3: Entlastung des Vorstandes und des Schatzmeister 
 

- Vorstand und Schatzmeister werden bei der anschließenden Abstimmung, die 
durch Uschi Mähne geleitet wird, von den anwesenden Mitgliedern bei fünf 
Enthaltungen ohne Gegenstimmen entlastet. 

 
 
TOP 4: Neuwahl zum Vorstand 
 

- Die Wahlen erfolgen jeweils in offener Abstimmung 
- Wahlleitung: Uschi Mähne 
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4.1. Zuwahl eines Mitgliedes in den Vorstand 

 
- Durch das Ausscheiden von Martin Portele aus dem Vorstand wird die Zuwahl 

eines neuen Vorstandsmitgliedes notwendig. 
o Frau Melanie Markert stellt sich als Mitglied für den Vorstand zur Wahl.  

Sie wird von den anwesenden Mitgliedern bei einer Enthaltung und ohne 
Gegenstimmen in den Vorstand gewählt. Sie nimmt die Wahl an und 
dankt den Wählerinnen und Wählern für das Vertrauen. 
 
 

4.2. Wahl des/der ersten Vorsitzenden des Vorstandes 
 

- Durch das Ausscheiden von Martin Portele wird eine Neuwahl des Ersten 
Vorsitzenden des Vorstandes notwendig. 

o Frau Johanna Rundel stellt sich für das Amt der ersten Vorsitzenden des 
Vorstandes zur Verfügung. Sie wird ohne Gegenstimme und ohne 
Enthaltung zur Ersten Vorsitzenden des Vorstandes gewählt. Sie nimmt 
die Wahl an und dankt den Wählerinnen und Wählern für das Vertrauen. 

 
 

4.3. Wahl des/der zweiten Vorsitzenden des Vorstandes 
 
- Durch den Wechsel von Johanna Rundel von der stellvertretenden zur Ersten 

Vorsitzenden des Vorstandes wird die Wahl des/der stellvertretenden 
Vorsitzenden notwendig. 

o Frau Melanie Markert stellt sich für das Amt zur stellvertretenden 
Vorsitzenden des Vorstandes zur Verfügung. Sie wird bei einer Enthaltung 
und ohne Gegenstimme zur stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. Sie 
nimmt die Wahl an und dankt den Wählerinnen und Wählern für das 
Vertrauen.  
 
 

4.4. Der Vorstand von Brennessel e. V. setzt sich jetzt wie folgt zusammen: 
 

- Johanna Rundel  Erste Vorsitzende 
- Melanie Markert  Stellvertretende Vorsitzende 
- Gerhard Wirbel  Schatzmeister 
- Peter Birkel   Beisitzer 
- Claudia Thorn-Speicher Beisitzende 

 
 

4.5. Dank an Martin Portele für 10 Jahre Arbeit als Vorstandsvorsitzender 
 

- die Anwesenden schließen sich dem Dank an durch lange anhaltenden Beifall. 
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TOP 5: Bericht der Beratungsstellenmitarbeiterinnen Frau U. Mähne und  
  Frau C. Bures 

 
5.1. Bericht 
 
- Der Bericht erfolgt auf der Grundlage der statistischen Erhebungen der  

Beratungsmitarbeiterinnen. 
- Aufgrund zahlreicher Rückfragen ergab sich ein lebhafter Dialog über die Inhalte  

der Beratungsarbeit. 
- Hinweis auf den  Jahresbericht. 

 
 

5.2. PowerPoint-Vortrag zum 20-jährigen Jubiläum mit Dank an Martin  
     Portele für 10 Jahre Arbeit als Vorstandsvorsitzender 
 

- Cora Bures betont, dass die Präsentation ein Stück weit auch Martin Portele für  
seine Arbeit gewidmet ist.  

 
 
TOP 6: Haushalt 2015 
 

- Der Haushalt wird letztmals von Martin Portele vorgetragen 
 
 
TOP 7: Verschiedenes 
 

- Keine Wortmeldungen und Anträge 
 
 
Martin Portele dankt den vielen Anwesenden für ihr Interesse an der Arbeit von 
Brennessel und schließt mit einem Dank an Johanna Rundel für die Übernahme des 
Vorsitzes und den besten Wünschen für ihre Arbeit die Sitzung. 
 
 
Für das Protokoll: 
 
Henning  Fritz 


